
Cloud des 
Medienzentrums 
Eichstätt

www.medienzentrum-eichstaett.de

oder

www.mz-ei.de

http://www.medienzentrum-eichstaett.de/
http://www.mz-ei.de/




Hacken setzen um 
Aktionen durchzuführen

Datei direkt anklicken, um 
sie zu öffen





Änderungen werden 
automatisch gespeichert, 
manuelle Speicherung 
trotzdem möglich



Mit dem Pluszeichen kann 
eine Datei hochgeladen 
werden oder direkt neu 
erstellt werden.
Auch ein neuer Ordner 
wird hier erstellt.



Synchronisation 
einrichten

• Sichern Sie wichtige Daten zuvor auf 
einen USB Stick oder eine 
Wechselfestplatte!!!





https://nextcloud.com/de/install/#install-clients





Hier klicken!









Standardmäßig wird der 
gesamte Inhalt der Cloud 
in diesen Ordner auf der 
Festplatte synchronisiert!

Wer das nicht möchte 
überspringt die 
Odnerkonfiguration. 
(meine Empfehlung!)



NextCloud Icon suchen



Drop-Down Pfeil anklicken
und Einstellungen
auswählen!















Wird im Ordner Klasse5 
etwas abgespeichert, 
dann wird dies 
automatisch in die Cloud 
übertragen.



Die Synchronisation 
dauert einige Sekunden.



Mit der NextCloud App 
auf dem Handy kann man 
Bilder vom Handy einfach 
in die Cloud hochladen.






